
2014D19530 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid heeft naar 
aanleiding van het jaarverslag van het Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid (XV-1) over het jaar 2013, de navolgende vragen ter 
beantwoording aan de regering voorgelegd. Deze vragen zijn hieronder 
afgedrukt. 

De voorzitter van de commissie,
Van der Burg 

Adjunct-griffier van de commissie,
Weeber 
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Nr. Vraag 
1 Waarom ontbreekt in het jaarverslag, afgezien van een korte 

toelichting in het beleidsverslag, een toelichting op de doelstellin-
gen en resultaten van het armoedebeleid van het kabinet? 

2 Hoe staat het met de uitvoering van de motie Tellegen c.s. 
(Kamerstuk 31 322, nr. 221, over maatwerkaanpak in de kinderop-
vang)? En hoe staat het met het toegezegde onderzoek naar de 
regeldruk in het kader van de maatwerkaanpak? 

3 Hoe meet de regering de effectiviteit en doelmatigheid van 
subsidies? Wordt er überhaupt na het vertrekken van de subsidies 
nog gekeken in hoeverre de subsidies juist besteed worden? 

4 Op basis van welke criteria is er een keuze gemaakt in de te 
honoreren aanvragen in het kader van de cofinancieringsregeling 
sectorplannen? 

5 Wat zijn de effecten zijn van € 50 miljoen die aan de bestrijding van 
jeugdwerkloosheid is uitgegeven? 

6 Welke concrete activiteiten in Nederland en in Europa heeft de 
regering in 2013 verricht, als het gaat over de verhouding 
Nederland-Europa, om overeenkomstig het kabinetsbeleid (zie punt 
51 van de bijlage bij de brief van 21 juni 2013; Kamerstuk 22 112, nr. 
1650) te komen tot minder gedetailleerde regels op het gebied van 
gezond en veilig werken (arbeidsomstandigheden)? 

7 Welke inspanningen zijn er verricht en welke resultaten zijn er 
behaald ten aanzien van het stimuleren en faciliteren van post-
initiële scholing? 

8 Wat vindt de regering van de ontwikkeling naar meer flexibele 
krachten, bijvoorbeeld zelfstandigen zonder personeel (zzp’ers)? Is 
dit een gevolg van de huidige rigide arbeidsmarkt? 

9 Wat zijn de concrete acties geweest om een duurzame inzetbaar-
heid te stimuleren en faciliteren? Op elke wijze zijn werkgevers 
rechtstreeks gefaciliteerd? En welke resultaten zijn er behaald met 
het programma «duurzame inzetbaarheid»? En hoe staan deze 
resultaten in verhouding tot de streefdoelen uit de begroting? 

10 Waarom zijn de aan het amendement Spekman (32 123 XV 42) 
gekoppelde ontvangen van circa € 3,9 miljoen niet gerealiseerd? 

11 Wat is het belang om te monitoren (zie tabel 1.3) hoeveel werkne-
mers onder een collectieve arbeidsovereenkomst (cao) vallen mede 
gelet op de sterke opkomst van zzp’ersZZP-ers? Is er sprake van een 
beleidsdoelstelling van de regering om het aantal werknemers dat 
onder een cao valt jaarlijks te vergroten? 

12 Worden er maatregelen genomen, nu blijkt – zoals ook al eerder is 
aangegeven – dat het amendement Spekman (32 123 XV 42) een 
financieel ondeugdelijk amendement is? 

13 Waarom is het nalevingspercentage bij de zorgplicht Arbowet zo 
laag? 

14 Welke conclusie trekt de regering uit de constatering dat de fiscale 
uitgaven aan mobiliteit in het kader van het vitaliteitspakket zijn 
achtergebleven? Was dit pakket niet bedoeld om juist in econo-
misch zware tijden de aanname van oudere werkzoekenden te 
stimuleren? 

15 Wat is de oorzaak van het dalend aantal inspecties in 2013 ten 
opzichte van 2012, terwijl de handhavingscapaciteit van de 
Inspectie SZW is gestegen? 

16 Wat is effectiviteit van de uitgaven aan mobiliteit? 
17 Wat is de reden van de forse afname in budget en realisatie de 

afgelopen jaren in de bijstand voor zelfstandigen terwijl anderzijds 
het budget voor Bundeling Uitkeringen Inkomensvoorzieningen 
Gemeenten (BUIG) een overschrijding heeft van € 397 miljoen (zie 
tabel 2.1)? 
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Nr. Vraag 
18 Hoeveel procent van de bijstandsgerechtigden wordt met rust 

gelaten? Hoe past dit in het streven uit het regeerakkoord waar de 
bedoeling is om de ontheffingen zoveel mogelijk te beperken? 

19 Wat is de exacte financiële opbouw van de verhoging van de lonen 
en prijzen op de uitkering ter hoogte van € 242 miljoen voor het 
BUIG-budget? Waarom was dit niet bij de begroting 2013 te 
voorzien? 

20 Klopt het dat een aantal uitkeringen uitkering hoger zijn doordat de 
loonstijging doorwerkt op de uitkeringen? Zo ja, hoe kan dan dat de 
koopkracht lager uitpakt? Want daar wordt immers aangegeven dat 
de loonontwikkeling lager is dan verwacht? 

21 Welke nieuwe inzichten hebben geleid tot aanpassing van de 
meerjarige en incidentele aanvullende uitkeringen? 

22 Hoeveel extra – bij de begroting onvoorziene – bijstandsuitkeringen 
hebben geleid tot een overschrijding van € 116 miljoen en hoe 
verhoudt zich dat tot de onder vraag 19 geconstateerde overschrij-
ding van € 242 miljoen? 

23 Hoe wordt gepoogd om de uitstroom uit de Wet inkomensvoorzie-
ning oudere en gedeeltelijk arbeidsongeschikte werkloze werkne-
mers (IOAW) en de Wet inkomensvoorziening oudere en gedeelte-
lijk arbeidsongeschikte gewezen zelfstandigen (IOAZ) te vergroten? 

24 Wat is de reden dat het aantal personen op de wachtlijst Wet 
sociale werkvoorziening (Wsw) in 2013 ten opzichte van 2012 
verder is gedaald (zie tabel 2.9)? 

25 Waarom neemt het volume van de bijstand in het buitenland niet af 
door natuurlijk verloop terwijl de instroom sinds 1996 is gestopt? 

26 Welke acties worden ondernomen om de benutbare mogelijkheden 
van personen die op grond van de Regeling Werkhervatting 
gedeeltelijk arbeidsgeschikten (WGA) zijn ingedeeld in de groep 
80–100 ook daadwerkelijk te benutten? 

27 Hoe hoog zijn de uitgaven aan arbeidsongeschiktheid in andere 
landen? 

28 Klopt het dat een aantal uitkeringen uitkering hoger zijn doordat de 
loonstijging doorwerkt op de uitkeringen? Zo ja, hoe kan het dan 
dat de koopkracht lager uitpakt? Want daar wordt immers aangege-
ven dat de loonontwikkeling lager is dan verwacht? 

29 Hoeveel mensen zijn van de oude Wet werk en arbeidsondersteu-
ning jonggehandicapten (Wajong) naar de nieuwe Wajong (na 
2010) overgestapt? 

30 Waarom is de instroom in de nieuwe Wajong (na 2010) niet lager 
dan de oude Wajong? 

31 Waarom zijn de uitgaven aan de Inkomensvoorziening oudere 
werklozen (IOW) bijna drie keer zo hoog als verwacht? 

32 Is de regering voornemens om te bekijken in hoeverre bovenwette-
lijke aanvullingen de uitstroom uit de Werkloosheidswet (WW) 
beperken (zie onder meer het Astri-onderzoek en de aanbevelingen 
van de OESO)? 

33 Wat verklaart de flink lagere uitstroom van de Ziektewet (ZW)? 
34 Is de regering, met het oog op de stelling dat continue screening 

(evenals de meldplicht en de nulmeting) noodzakelijk is gebleken 
om de kwetsbare groep kinderen in de kinderopvang te bescher-
men, van mening dat continue screening een permanent onderdeel 
van het veiligheids- en kwaliteitskader is geworden? Zo ja, hoe 
staat dit in relatie tot de motie Tellegen/Heerma, Kamerstuk 33 538, 
nr. 14 (evaluatie functioneren na periode van 3 jaar)? 
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Nr. Vraag 
35 Waarom zijn – mede met het oog op de ervaring met onderuitput-

ting in begrotingsjaar 2012 (– € 232 miljoen) – de kosten voor de 
kinderopvangtoeslag in het jaar 2013 opnieuw veel lager (€ 370 
miljoen) uitgevallen dan begroot? Wat betekent dit voor de 
begroting in 2014 en 2015? 

36 Hoe staat de groter dan aanvankelijk voorziene vraaguitval in 2013 
in de kinderopvang in relatie tot het eveneens positiever inge-
schatte aantal werklozen in Nederland (593.000 in plaats van 
472.000)? 

37 Het aantal kinderen waarvoor kinderopvangtoeslag wordt uitge-
keerd, is in 2013 meer gedaald dan verwacht. Welke gedragseffec-
ten werden verondersteld toen werd besloten tot de bezuinigingen 
van Rutte/Verhagen? Wordt de prijselasticiteit van de vraag nu 
anders ingeschat? Zo ja, kan hierop een toelichting worden 
gegeven? 

38 Wat is het effect van de invoering van de vaste voet op de uitgaven 
de kostprijs van de kinderopvang? 

39 Hoeveel subsidie stelt de regering in het kader van het programma 
«Werken aan excellente kinderopvang 2008 – 2016» beschikbaar 
voor de periode 2013–2016? Uit welke componenten/doelen bestaat 
het programma voor de komende drie jaar? 

40 Voor wanneer is de gezamenlijke kwaliteitsvisie van het Bureau 
Kwaliteit Kinderopvang (BKK) voorzien? 

41 Wat is de verklaring voor het feit dat de werkgeversbijdrage € 17 
miljoen lager is uitgevallen? 

42 Wat is de reactie van de regering op de constatering van de 
Rekenkamer dat de werkgeversbijdrage en overheidsbijdrage op 
verschillende wijzen worden berekend? 

43 Wat vindt de regering van de verdeling van de kosten van de 
kinderopvang in 2013 onder de drie belanghebbenden (overheid 
20%, werkgevers 40% en ouders 40%)? 

44 Op bladzijde 61 is te lezen dat de pensioenknip op basis van de 
evaluatie niet wordt verlengd. Kan de regering aangeven hoe deze 
tekst staat in verhouding tot de aangenomen motie Lodders over 
de pensioenknip (2013)? 

45 Kan de regering een overzicht geven van fondsen en deelnemers 
en pensioengerechtigden bij pensioenfondsen met dekkingsgraad < 
110%? 

46 Hoeveel wordt er totaal aan uitvoeringskosten van zelfstandige 
bestuursorganen (zbo’s) en rechtspersonen met een wettelijke taak 
(rwt’s) uitgegeven? 

47 Kan de regering een overzicht geven van de ontwikkeling van de 
uitgaven op basis van de Algemene ouderdomswet (AOW) in 
relatie met de premie-inkomsten AOW, de Bijdragen In de Kosten 
van de Kortingen (BIKK) AOW en de rijksbijdrage AOW? 

48 Waarom zijn de premie-inkomsten AOW € 0,3 miljard hoger dan 
verwacht? 

49 Waarom treedt de gewijzigde Remigratiewet eerst per 1 juli 2014 in 
werking? 

50 Enkele kerncijfers over de uitkomsten van integratiebeleid zijn niet 
beschikbaar. Waarom niet, wanneer zijn die wel beschikbaar en 
wanneer wordt de Kamer hierover geïnformeerd? 

51 Wat zijn de exacte redenen dat de uitgaven voor het verstrekken 
van leningen door de Dienst Uitvoering Onderwijs (DUO) in het 
kader van inburgeringsplicht ruim € 12 miljoen lager uitvallen (zie 
tabel 13.1)? Hoe geeft de overheid vorm aan het handhavingsbeleid 
voor inburgeringsplichtigen? 
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Nr. Vraag 
52 De uitgaven op het programma inburgering zijn € 3,5 miljoen euro 

hoger. Aangegeven wordt dat dit samenhangt met nabetalingen 
aan gemeenten voor uitvoering van de oude wet Inburgering. Is dit 
de enige reden en was dit dan niet te voorzien? 

53 Hoe komt het dat de aantallen inburgeraars die slagen voor het 
inburgeringsexamen de afgelopen jaren zo drastisch dalen (zie 
tabel 13.2)? Waarom wordt er in de verantwoording niet gewerkt 
met streefpercentages van totaal aantal inburgeringsplichtigen? 

54 Hoeveel mensen zijn er in 2013 gestart met een inburgeringscursus, 
en hoeveel in de voorgaande jaren 2010, 2011 en 2012? 

55 Hoe kan verklaard worden dat het aantal inburgeraars die slagen 
voor het inburgeringsexamen of NT2-examen is gedaald van 23.000 
in 2012 naar 17.000 in 2013? 

56 Wat zijn de exacte redenen waarom de uitgaven aan het Centraal 
Orgaan opvang asielzoekers (COA) ruim € 9 miljoen euro hoger 
liggen dan begroot voor 2013 (zie tabel 13.1)? In welke mate leggen 
gemeenten verantwoording af over de vraag of de middelen die het 
COA aan hen verstrekt ook effectief aan maatschappelijke begelei-
ding van inburgeringsplichtige asielmigranten wordt besteed? 

57 Kan worden toegelicht waarom DUO € 7,6 miljoen minder heeft 
uitgegeven dan begroot? 

58 Acht de regering het zorgelijk dat het aantal gerealiseerde leningen 
voor asielgerechtigden achterblijft? 

59 Is bekend hoeveel inburgeraars een opleiding volgen zonder 
daarvoor eerst een lening te hebben aangevraagd? 

60 Wat is de oorzaak van het grote verschil in geraamde versus 
gerealiseerde kosten in 2013 bij de post externe inhuur (zie tabel 
96.1)?. Het betreft een overschrijding van meer dan 500%. Waarom 
is zo laag begroot in 2013 gelet op de realisatie in 2012 die zes maal 
zo hoog was? Wordt de algemene rijksdoelstelling op vermindering 
externe inhuur wel gerealiseerd? 

61 Kan de regering een toelichting geven op het feit dat € 1,3 miljoen 
minder is ontvangen dan begroot? 

62 Waarom zijn de uitvoeringskosten Caribisch Nederland ca. 10% 
hoger dan begroot? 

63 Gaat de regering actie ondernemen om de zekerheid van de 
juistheid van de uren bij de gastouderopvang te vergroten? 

64 Wat verklaart de veel lagere dan verwachte tijdigheid van de 
afronding van de projecten bij de voormalige Inspectie Werk en 
Inkomen (IWI)? 

65 Wat is de verklaring dat het deelkader Sociale Zekerheid en 
Arbeidsmarkt (SZA) als enige deelkader een overschrijding laat 
zien? 

66 Wat verklaart het verschil tussen de premies AOW die begroot zijn 
in 2013 (€ 23,2 miljard) en de realisatie (€ 24,0 miljard)?
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